
Prezident Petr Pavel si z návštěvy
Středočeského kraje odváží originální dar,
repliku jeho motorky vyrobili v SOŠ a SOU
Nymburk
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Během návštěvy Středočeského kraje převzali prezident České republiky Petr Pavel s
manželkou originální dary. Pro prezidenta vznikla kovaná replika jeho motorky vytvořená
ve Střední odborné škole a Středním odborném učilišti Nymburk. Paní Eva Pavlová dostala
autorské šperky výtvarnice Hany Beskyd Polívkové z Jílového u Prahy. Dary předali zástupci
Rady Středočeského kraje během středečního pracovního oběda v Mladé Boleslavi.

Originální kovanou repliku prezidentovy motorky vytvořili mistři odborného výcviku David Houf, Jan
Lokajíček a Vladimír Bártl společně se studentem Ondřejem Ježkem ze SOŠ a SOU Nymburk. „Práce
na motocyklu začala u rýsovacího stolu. Nejprve bylo potřeba studovat linie a proporce motorky, na
které jezdí pan prezident, a převést je do kresleného návrhu. Teprve poté se práce přesunula do
školní kovárny a dílen. Tam vznikaly jednotlivé části modelu, které byly následně ručně opracovány
do finální podoby. Dali jsme si záležet na všech detailech a věříme, že se bude panu prezidentovi
líbit,“ uvedl za všechny tvůrce Jan Lokajíček, umělecký kovář a mistr výuky na dané škole.

Výsledkem jejich pět týdnů trvající práce je celoocelová replika motorky umístěná na kovaném
reliéfním podkladu ve tvaru mapy České republiky. Symbolicky tak spojuje středočeské řemeslo s
cestami, které prezident během svého mandátu podniká napříč republikou při setkáních s lidmi v
jednotlivých regionech. „Motorka je zároveň připomínkou významu odborného vzdělávání a řemesel,
která mají ve Středočeském kraji dlouhou tradici. Spolupráce mistrů a studenta při výrobě jednoho
díla je obrazem předávání zkušeností mezi generacemi – od těch, kteří své řemeslo ovládají, k těm,
kteří se jej právě učí,“ doplnil ředitel školy Jiří Hubálek. Model motorky BMW vychází z aktuálně
užívaného moderního stroje prezidenta (BMW F900 GS).

„Kovaná replika prezidentovy motorky je skutečně obdivuhodná a originální práce. Když jsme
přemýšleli, jaký dar panu prezidentovi během návštěvy předat, padaly různé návrhy. Pak jsme se
začali přiklánět k tomu, aby vznikl v některé z krajských škol. Výsledek je naprosto unikátní a stojí za
ním silný příběh. Nymburská škola může být na své mistry a žáky patřičně hrdá. A upřímnou radost
měl po otevření dřevěné bedny s tajuplným nápisem EXPORT i pan prezident,“ prozradila hejtmanka
Petra Pecková.

Dar pro první dámu vznikl v ateliéru šperkařky Hany Beskyd Polívkové z Jílového u Prahy. Tvoří jej
náramek a náušnice z kolekce Field, které doplňují šperky darované při první návštěvě v roce 2024.
Šperky jsou vyrobeny ze stříbra a vznikají ručním stáčením jemných měděných nitek, které jsou
následně odlévány metodou ztraceného vosku. Inspirací je příroda, pole a koloběh života – motivy,
které připomínají pomíjivost okamžiku, naději i drobné zázraky přírody. Práce Hany Beskyd
Polívkové byly představeny na řadě českých i zahraničních výstav.
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